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KORONA VIRUS ODNEO JOŠ 5 ŽIVOTA U SRBIJI Novozaraženih 480, raste broj pacijenata na respiratoru 

U Srbiji je u poslednja 24 sata registrovano 480 novih slučajeva zaraze koronavirusom, od 7.466 

testiranih uzoraka. Od posledica infekcije preminulo je pet osoba. Na bolničkom lečenju je 90 pacijenata, 

od kojih je devet na respiratorima. 

Od posledica kovida u poslednja 24 sata u Srbiji preminulo je pet osoba. Potvrđeno je 480 novih 

slučajeva od 7.466 testiranih uzoraka. 

Na bolničkom lečenju je 90 kovid pacijenata od kojih je devet na respiratorima. 

Poslednjih dana primećuje se i blagi rast broja obolelih. 

Od početka epidemije registrovano je ukupno 2.023.889 slučajeva zaraze, od čijih je posledica preminulo 

16.118 osoba. 

 

 

 

 



 
 

 

 

PRETI NAM VIRUS ZAPADNOG NILA Komarci vrebaju sa svih strana, a ovo su preporuke "Batuta" 

Komarci odavno a sad i uveliko dosađuju građanima, vrzmaju ih se oko glave i piju im krv, a kako su 

temperatura povećava, njih je sve više a samim tim su i veće šanse da oni budu zaraženi groznicom 

Zapadnog Nila. Kako saznajemo u nadležnim službama, ovaj virus još nije registrovan ni među dosadnim 

krvopijama, pa tako ne i među ljudima, a očekuje se sledećeg meseca. 

U novosadskom javnom preduzeću "Ciklonizaciji" kažu za Telegraf.rs da se Zapadni Nil može pojaviti u 

julu. 

Kako je ranije za naš portal objasnio Dario Aćimović, menadžer za odnose sa javnošću ovog preduzeća, 

komarci za virusom Zapadnog Nila očekuju se tek tokom dužeg perioda toplog vremena. Podsetimo, 

njega prenosi naš domaći komarac - kuleks pipiens. 

- Prisustvo virusa u populaciji komaraca očekujemo tek u uzorcima iz jula i avgusta jer su za razvoj virusa 

u komarcima potrebni duži periodi toplog vremena. Virus Zapadnog Nila je prisutan na našem području 

već godinama i ljudi moraju da budu svesni da on neće nestati. Zvanično je detektovan 2012. godine, a 

već 2013. godine Srbija je imala najveću epidemiju na teritoriji Evrope. Rezervoar ovog virusa su ptice, a 

prisutnost virusa Zapadnog Nila u komarcima očekuje se u drugoj polovini jula i tokom avgusta. 

Prenošenje virusa sa komaraca na ljude obično se dešava pred kraj sezone, u avgustu i septembru, jer je 

to vreme kada komarci menjaju domaćine i krvni obrok uzimaju i sa ptica i sa ljudi - kaže Aćimović za 

Telegraf.rs. 

Šta je virus Zapadni Nil 



 
 

Zapadni Nil, inače, na ljude prenosi naš domaći, kuleks pipiens komarac. Pretprošle, 2020. godine prvi 

put posle 8 godina nije zabeležen nijedan slučaj ove groznice kod ljudi u Srbiji, iako su zaraženi komarci 

bili prisutni u 11 gradova, i iako je ova groznica u Evropi potvrđena kod 308 osoba. To se međutim, nije 

desilo prošle, 2021. kada je bilo zaraženih građana. 

Ova infekcija je zvanično prvi put registrovana kod građana u Srbiji krajem jula 2012. godine. Od 2012. 

do 2019. godine u našoj zemlji registrovano je ukupno 1.016 slučajeva zaraze i 98 smrtnih ishoda, 

zvanični su podaci Instituta "Batut". 

Radi se o virusnom oboljenju koje se prenosi ubodom zaraženog komaraca. Većina inficiranih osoba, 80 

odsto, nema nikakve simptome i znake bolesti. Kod manjeg procenta zaraženih osoba, oko 20 odsto, 

simptomi podsećaju na grip, sa naglom pojavom povišene telesne temperature, glavoboljom, bolovima 

u mišićima i zglobovima, umorom, blagim prolaznim osipom i limfadenopatijom (uvećanje limfnih 

čvorova). 

Kod pojedinih osoba, dolazi do nastanka aseptičnog meningitisa ili encefalitisa, odnosno 

neuroinvazivnog oblika bolesti, koji zahteva hospitalizaciju. Kod njih se javlja glavobolja, ukočen vrat, 

stupor (tupost), dezorijentisanost, koma, tremori, konvulzije, slabost mišića i paraliza. Nakon preležane 

infekcije često dolazi do razvoja dugotrajnih posledica, kao što su umor, gubitak pamćenja, teškoće 

prilikom hodanja, mišićna slabost i depresija. 

Smrtnost je veća kod starijih osoba, naročito kod osoba iznad 75 godina života. 

Na sreću, zapadnonilski virus ne prenosi se kontaktom među ljudima, ali može putem transfuzije krvi, 

transplantacijom organa, transplacentarno sa majke na dete i dojenjem. Osoba se može zaraziti samo 

ako je ujeo zaraženi komarac, a simptomi bolesti se javljaju za tri do 14 dana posle uboda. 

Inače, najoptimalnije temperature za aktivnost komaraca su između 20 i 25 stepeni, ali aktivnost takođe 

zavisi i od toga kojoj vrsti komarci pripadaju. Ženke običnog komarca hraneći se krvlju zaraženih ptica, 

unesu virus u svoje telo. U telu komarca virus se umnožava i kada ženka komarca ubode čoveka može 

mu preneti virus. Da li će se neko zaraziti virusom ili ne zavisi od niza faktora. 

Preporuke Instituta "Batut" za zaštitu od komaraca 

- koristite repelente na otkrivenim delovima tela prilikom boravka na otvorenom 

- nosite odeću dugih rukava i nogavica, svetle boje. Najbolje je da bude komotna, jer komarci mogu da 

ubadaju kroz pripijenu odeću. 

- izbegavajte boravak na otvorenom u periodu najintenzivnije aktivnosti komaraca – u sumrak i u zoru 

- koristite zaštitne mreže protiv komaraca na prozorima, vratima i oko kreveta 

- ako je moguće, boravite u klimatizovanim prostorima, broj insekata u takvim uslovima značajno je 

smanjen 



 
 

- izbegavajte područja sa velikim brojem insekata, kao što su šume i močvare 

- najmanje jednom nedeljno ispraznite vodu iz saksija za cveće, posuda za hranu i vodu za kućne 

ljubimce, iz kanti, buradi i limenki 

- uklonite odbačene gume i druge predmete koji mogu da prikupljaju vodu 

 

 

Istraživanje: Direktan kontakt sa drogom u proseku imalo oko 27 odsto mladih 

Direktan kontakt sa drogom u proseku je imalo oko 27 odsto mladih od 15 do 30 godina, pokazalo je 

istraživanje koje je sprovela Specijalna bolnica "Vita". 

Istraživanje je pokazalo da je 27 odsto mladih probalo neku od droga, a čak 90 odsto onih koji su imali 

kontakt konzumirali su marihuanu ili drugu drogu iz grupe stimulansa poput kokaina, amfetamina, 

ekstazija i drugih. 

Rezultati tog istraživanja, koje je sprovedeno u susret Međunarodnom danu borbe protiv zloupotrebe 

droga, koji se obeležava 26. juna, ukazali su na trend češće zloupotrebe kokaina, koji se nalazi na drugom 

mestu, iza marihuane, dok je ranijih godina bio ređe zloupotrebljavan i u odnosu na amfetamin, čija je 

zastupljenost konzumiranja sada 12,8 odsto, kao i od ekstazija sa 11,8 odsto. 

Kako se navodi u saopštenju „Vite“ čak 60,7 odsto mladih poznaje nekoga u svom neposrednom 

okruženju ko koristi droge, a da je 52,3 odsto njih bilo direktno ponuđeno nekom drogom. 



 
 

Mladi su skloni rizičnim stavovima da je drogu moguće kontrolisano uzimati bez težih i dugoročnijih 

posledica, da se ona može uzimati kontrolisano i povremeno u "posebnim prilikama" ili da opravdavaju 

podele droga na "lake i teške" u čak 68,8 odsto slučajeva u tom istraživanju. 

Procenat mladih koji poznaju nekoga ko konzumira narkotike, koji je 2019. godine bio 74 odsto, ove 

godine pao je na 60,7 odsto, što stručnjaci iz "Vite" dovode u vezu sa pandemijom virusa korona i 

perioda smanjenih socijalnih kontakata i prilika za izlaske i druženje mladih u prethodne dve godine. 

 

 

Delić: U slepim miševima registrovano šest novih koronavirusa 

U slepim miševima registrovano je šest novih virusa korona, izjavio je infektolog Dragan Delić, navodeći 

da svetu prete denga i čikungunja groznica, kao i zika virus, a da je svaki drugi testirani u beogradskim 

domovima zdravlja pozitivan na koronu. 

U slepim miševima registrovano je šest novih virusa korona, izjavio je infektolog Dragan Delić, navodeći 

da svetu prete denga i čikungunja groznica, kao i zika virus, a da je svaki drugi testirani u beogradskim 

domovima zdravlja pozitivan na koronu. 

Delić je na K1 rekao da je virus „u nama i da nigde nije otišao“. 

„Ovaj virus kao i svi drugi ima superiorne biološke osobine, a to je pre svega prilagodljivost. Imamo malo 

vakcinisanih, svega oko 50 odsto, pa i to ide naruku virusu“, istakao je on, podsetivši da je u početku 

pandemije bilo oko 15 odsto bolesnika sacasimptomatskom formom bolesti, a da je sada taj udeo čak 40 

odsto. 



 
 

Kako je objasnio, sada je skraćena i inkubacija sa pet do sedam dana na dva do tri. 

"Prema zakonu verovatnoće, što je više ljudi koji se inficiraju veća je verovatnoća da će nastati neka 

greška, odnosno mutantna forma virusa", naglasio je Delić. 

Istovremeno, on tvrdi tvrdi da se ne treba plašiti epidemije majmunskih boginja jer "nisu opasne i teško 

se prenose". 

"Imamo delotvoran antivirusni lek i to nije veliki zdravstveni problem, ali denga i čikungunja groznica i 

zika virus - jesu", upozorio je Delić, naglasivši da opasnost od zika virusa preti u uslovima globalnog 

otopljavanja i migracije tigrastih komaraca. 

 

 

U domovima zdravlja sve veći broj pacijenata sa stomačnim gripom 

BEOGRAD - Poslednjih nedelja u domove zdravlja dolazi sve više pacijenata sa bolovima u stomaku i 

simptomima stomačnog virusa. 

Stomačni virus se manifestuje povraćanjem, dijarejom i grčevima u stomaku, a bolest se prenosi preko 

prljavih ruku, hrane ili zaraženih površina. 

"U letnjem periodu imamo veći broj pacijenata sa stomačnim tegobama, to je tri do četiri pregleda po 

lekaru, što je značajan broj jer je to nešto više od pet odsto pregledanih pacijenata na dnevnom nivou", 

rekla je za Tanjug dr Milena Turubatović iz Doma zdravlja "Savski venac". 

"Pacijenti se javljaju sa simptomima mučnine, povraćanja, malaksalosti, moguće i dijareje i grčevima u 

stomaku", rekla je dr Turubatović. 



 
 

"U toku letnjih meseci uzročnici su najčešće virusi koji se prenose preko prljavih ruku sa neopranog voća 

i povrća. Drugi prenosioci su bakterije koje mogu da budu u neobrađenom mesu, u neispravnim mlečnim 

proizvodima. Treba da obratimo pažnju gde kupujemo i kako termički obrađujemo hranu", rekla je dr 

Turubatović. 

"Najčešći pacijenti su nam deca i hronični pacijenti zato što oni to najteže podnose zbog svog imuniteta 

koji je po prirodi slabiji, ali svo stanovništvo je zahvaćeno, zato što je ovaj period pogodan za takve 

infekcije", kazala je dr Turubatović. 

"Lečenje treba da započnemo sami, ako su ti simptomi blagi. To su mirovanje, skidanje temperature 

paracetamolom, ako je neophodno i rehidratacija, zatim blaža ishrana - čajevi bez šećera, dvopek, 

grisine i pirinčana voda. Ako su simptomi jači u smislu intenzivnijeg povraćanja, više od pet puta dnevno, 

dijareja više od 10 dnevno, jakih bolova u stomaku koji ne prestaju, onda se treba javiti lekaru, ako 

simptomi traju više od tri dana", rekla je dr Turubatović. 

 

 


